

# Эффективное энергетическое сотрудничество:

## итоги 3-го межрегионального «Конкурса Энергетического Сотрудничества»

31 мая 2011 г. в Доме Правительства прошла торжественная церемония подведения итогов третьего межрегионального «Конкурса Энергетического Сотрудничества» в Удмуртии. Лауреатами и победителями данного конкурса стали предприятия и организации различных отраслей экономики и форм собственности, наиболее результативно ведущие работу по энергосбережению и повышению энергоэффективности.



**К**онкурс энергетического сотрудничества», проходящий в республике третий год подряд по инициативе крупнейшей частной российской энергокомпании – «Комплексные энергетические системы» в тесном сотрудничестве и при поддержке Правительства УР, имеет своей целью поощрение наиболее ответственных предприятий-потребителей энергоресурсов. Конкурс проводится в 16 российских регионах, где работают энергокомпании КЭС-Холдинга, среди юридических лиц – потребителей тепловой и электрической энергии. Конкурсанты проходят отбор по комплексу показателей, из которых главное условие – наличие реализованных проектов по повышению энергоэффективности предприятия. Победителей среди участников

в Удмуртской Республике определила региональная экспертная комиссия, в составе которой работали Председатель Региональной энергетической комиссии УР Андрей Сивцов, министр промышленности и энергетики УР Олег Радионов, заместитель главы Администрации г. Ижевска – начальник Управления ЖКХ Иван Маринин, а также руководители энергопредприятий КЭС-Холдинга в Удмуртии: филиала ОАО «ТГК-5» «Удмуртский», ООО «Удмуртские коммунальные системы», ОАО «Удмуртская энергосбытовая компания».

С приветственным словом перед собравшимися на торжественной церемонии чествования победителей выступил заместитель председателя Правительства УР, председатель региональной конкурсной комиссии Ильдар Бикбулатов.

В награждении лауреатов и победителей конкурса приняли участие директор филиала ОАО «ТГК-5» «Удмуртский» Николай Скворцов и исполнительный директор компании «Удмуртские коммунальные системы» Рамиль Галимуллин. «Только с грамотным и ответственным подходом по всем направлениям, которые были указаны в условиях конкурса, мы совместными усилиями стабилизируем ситуацию развития народно-хозяйственного комплекса Удмуртии, – отметил Николай Скворцов. – За вами предприятиями, в основе работы которых ответственный подход к потреблению энергоресурсов, будущее». Его коллега Рамиль Галимуллин также уверен, что подобные предприятия являются опорой энергетики, именно благодаря им стабильно работает и развивается экономика страны: «В этом году наша компания приняла решение вместе с главным призом «Энергоэффект года» вручить сертификат на тепловизионное обследование зданий. Чтобы сделать свою жизнь лучше завтра, сегодня важно научиться считать и экономить, видеть источники потерь и источники экономии. Ведь грамотное управление ресурсами, в конечном счете, выливается в значительную экономическую выгоду для предприятий, организаций и управляющих компаний. Приятно, что участники Конкурса понимают важность энергоэффективности и работают в этом направлении, а мы поможем им в этом».

Дипломы лауреатов в номинации «Крупный бизнес» получили ОАО «Редуктор» и ОАО «Элеконд», а главный приз – ИЭМЗ «Купол». В номинации «Предприятия малого/среднего бизнеса» дипломами отмечены Ледовый дворец «Ижсталь» и ООО «Неосити», звание победителя жюри присудило ООО «Управляющая компания «Недвижи-»

**БИКБУЛАТОВ И.И.,**  
заместитель председателя Правительства УР,  
председатель региональной конкурсной комиссии:

Сегодня вопросам энергосбережения уделяется повышенное внимание на уровне Российского государства. Страна переживает непростой период, когда, с одной стороны, приоритетной является задача по снижению энергоемкости, с другой – имеет важность социальный аспект. Сложившаяся в области энергетики ситуация стимулирует нас к развитию, пересмотру концепции подхода в потреблении энергоресурсов. К выводу о необходимости экономии энергоресурсов подводит нас политика государства в области тарифообразования. Работа по снижению энергопотребления в конечном итоге приводит к повышению конкурентоспособности предприятий.

Среди государственных и муниципальных предприятий и предприятий социальной сферы награждены ГОУ «Республиканская детская школа искусств», МУП «Ижевские электрические сети» и победитель – Удмуртский государственный университет. Лучшим в номинации «Товарищества собственников жилья, Управляющие компании, Муниципальные предприятия ЖКХ» стало ООО «Управляющая компания в ЖКХ г. Ижевска «Авангард», лауреа-

минации «Крупный бизнес» дипломы лауреата Конкурса Энергетического Сотрудничества получили ООО «Завод нефтегазового оборудования «Техновек» (г. Воткинск) и Филиал ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть «Удмуртский республиканский радиотелевизионный передающий центр», первое место заняло ОАО «Ижевский радиозавод». Лауреатами в номинации «Предприятия малого/среднего бизнеса» стали

«Энергетик» муниципального образования «Балезинский район», лауреатами стали ТСЖ «Крылова, 13» (г. Сарапул) и ООО «Свет» (Глазовский район).

Также в Конкурсе Энергетического Сотрудничества среди потребителей электрической энергии была представлена номинация «Предприятия сельского хозяйства», в рамках которой дипломом лауреата награждены ООО «Кигбаевский бекон» (Сарапульский район) и ООО «Восточный», победите-



**Конкурс энергетического сотрудничества» имеет своей целью поощрение наиболее ответственных предприятий-потребителей энергоресурсов.**

тами – ООО «Управляющая компания «Колтома», ООО «Уралоптторг – ЖРП». Все победители наряду со статуэткой «Энергоэффект года» получили дополнительный приз от ООО «УКС» – сертификат на тепловизионное обследование здания.

В рамках церемонии при участии директора ОАО «Удмуртская энергосбытовая компания» Дениса Детинкина были отмечены наградами самые энергоэффективные компании среди потребителей электрической энергии Удмуртской Республики. Среди потребителей электрической энергии в но-

ОАО «Гастроном», ЗАО «МДНП «Красная звезда», победителем – Ижевский филиал ОАО «Вымпел Коммуникации». В номинации «Государственные и муниципальные предприятия, предприятия социальной сферы» отмечены «Государственный зоологический парк Удмуртии», ГОУ НПО «Профтехучилище № 14» (Воткинский район), обладатель статуетки «Энергоэффект года» стало МАУ «Расчетно-информационный центр». Победу в номинации «Товарищества собственников жилья, Управляющие компании, Муниципальные предприятия ЖКХ» одержало МУП ЖКХ

лем стало ООО «Удмуртская птицефабрика» (г. Глазов).

В этом году партнер Конкурса – компания «ЕЭС.Гарант» учредила специальную номинацию «За волю к энергосбережению», вручив награды – ООО «Свет» (Глазовский район) и ООО Завод НГО «Техновек». Также на церемонии было объявлено предприятие, продемонстрировавшее наиболее неэффективный подход к потреблению энергоресурсов, – ижевская управляющая компания «Доверие», которой присуждено звание «Энергетический вампир года». ■



Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Буммашевская, д. 11,  
тел.: (3412) 903-509, факс: (3412) 903-555, e-mail: secr@udmks.ru